

中國大洋一號訪港歡迎儀式 (8月10日星期五上午11時)

朱經武教授講辭

王飛理事長
孫明揚局長
鄭坤生主任
陳祖澤主席
甄松剛船長
陶春輝博士首席科學家
大洋一號全體船員及科學家

各位嘉賓：

香港科技大學很榮幸，邀請到中國最先進的深海考察船大洋一號訪問香港，並且開放讓香港市民上船參觀。我謹代表香港科技大學，感謝國家海洋局，和中國大洋協會的鼎力支持，促成這次美事。我亦感謝大洋一號全體科學家和船員，與我們分享他們200多天深海探測所取得的突破性科學發現。

大洋一號訪港，讓公眾上船參觀，市民反應非常熱烈，報名上船的人數，第一天已超出名額十倍，反映香港市民，非常渴望可以一睹大洋一號的丰采，亦很渴望去瞭解我們國家在深海考察的驕人成就。

大洋一號是中國最先進的深海考察船，船上的科研人員，也是全中國最優秀的海洋科學家。先進的設備與優秀的科學家，兩者結合起來，為中國深海考察，寫下輝煌的歷史一頁。

在上世紀70年代末，中國老一代的海洋人，就提出「查清中國海、進軍三大洋、登上南極洲」的目標。目前，中國的海洋科學家，已將三大目標，逐一落實。現在，就讓我們為大洋一號的驕人成就，熱烈鼓掌。

謝謝大家。